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    ORDRE DES MEDECINS

  Conseil Départemental de la Loire 


  

                8 rue de l’Artisanat

     42270 SAINT PRIEST EN JAREZ

            Téléphone : 04 77 59 11 11

            Fax :            04 77 57 04 27 

Email : loire@42.medecin.fr
                  



Chers Confrères,

La « mésaventure » vécue par l’un de nos confrères nous a amenés à réfléchir sur le moyen de vous « mettre en garde » quant aux conditions générales de prise en charge de votre compagnie d’assurance en matière d’indemnités journalières pour maladie.
En effet, ce confrère, aujourd’hui âgé de 69 ans, n’a jamais fait valoir ses droits à la retraite. En février de cette année, il a du cesser d’exercer pour raison de santé. Sa compagnie d’assurance ne lui a pas octroyé d’indemnités journalières, s’appuyant sur les conditions générales de son contrat qui prévoient qu’au-delà de 65 ans, le médecin ne peut bénéficier d’indemnités que dans le cadre de la couverture du risque accident.

De ce fait, dans l’attente de la validation de son dossier de retraite par la CARMF et du versement de sa pension de retraite, notre confrère se retrouve sans ressource pour plusieurs mois.

Il est certain que si notre confrère avait fait valoir ses droits à la retraite dès 65 ans, comme il pouvait y prétendre tout en continuant à exercer, il n’aurait pas rencontré de telles difficultés.

Nous tenions à vous alerter sur cette problématique et à vous encourager à revoir vos contrats afin de connaître vos conditions de prise en charge des risques (maladie, accident) et à prendre, le cas échéant, les dispositions nécessaires vous permettant d’être pris en charge ou de faire valoir vos droits.
Restant à votre entière disposition,
Bien confraternellement.

Le Secrétaire Général,

Docteur Jean François JANOWIAK
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